

国家发改委：

高标准高质量组织雄安新区规划编制

新华社北京4月13日电（记者 安蓓 何晓源）国家发展改革委新闻发言人严鹏程13日指出，下一步将推动雄安新区规划编制，指导河北省和有关方面准确把握雄安新区功能定位，高标准高质量组织编制雄安新区总体规划、起步区控制性规划、启动区控制性详细规划及白洋淀生态环境治理和保护规划。

“规划的编制，要坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位，集聚全国优秀人

才，吸纳国际人才，充分借鉴国际经验。”严鹏程在当日举行的新闻发布会上说。

他认为，雄安新区发展要推动创新要素集聚。要把创新驱动作为雄安新区发展的根本动力，通过打造优美生态环境、提供优质公共服务、建设优质公共设施、创建城市管理新样板，发展高端高新产业，着力吸引高端创新人才，努力打造创新高地和科技新城。

严鹏程指出，雄安新区建设要推动体制

机制创新。立足将新区打造成贯彻落实新发展理念的绿色生态宜居新城区、创新驱动发展引领区、协调发展示范区、开放发展先行区，大力探索新区管理新模式，深化行政管理体制改革，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用，最大限度激发社会活力；探索新区投融资体制改革，建立长期稳定的资金投入机制，吸引社会资本参与新区建设。

他表示，下一步将根据新区建设需要，

研究提出相关具体支持政策。同时，在专项规划实施、重大项目布局和资金安排上，对新区相关交通、生态、水利、能源、公共服务等重大项目给予支持。

“规划建设雄安新区是具有历史意义的战略选择，必须立足当前、着眼长远，既要增强紧迫感，又要保持历史耐心，尊重城市建设规律，一茬接着一茬干，以工匠精神打造百年建筑，确保最终建成国际一流、绿色、现代、智慧城市。”严鹏程强调。

我国实践十三号卫星成功发射

新华社西昌4月12日电（记者 白国龙 胡喆）12日19时04分，我国实践十三号卫星在西昌卫星发射中心由长征三号乙运载火箭成功发射。这是我国首颗高通量通信卫星，通信总容量达20Gbps，超过我国已研制发射的通信卫星容量总和。

据国防科工局总工程师、国家航天局秘书长田玉龙介绍，实践十三号卫星是东方红三号B平台全配置首发星，设计寿命15年，对于促进我国通信卫星技术及产业的跨越发展具有重要里程碑意义。卫星突破了一系列制约我国航天技术跨越发展的关键技术，将在轨实现东方红三号B平台功能和性能指标考核，开展我国宽带多媒体卫星通信系统业务试验，探索星地双向高速激光通信技术及应用。

专家表示，实践十三号卫星创造了我国通信卫星多个“首次”：首次在高轨卫星工程化应用自主研制的电推进系统；首次在我国卫星上应用Ka频段多波束宽带通信载荷；

首次开展我国高轨卫星与地面的双向激光通信技术试验；首次在我国高轨长寿命通信卫星上百分之百工程化应用国产化产品，改变了相关产品长期依赖进口的局面。

实践十三号卫星完成试验验证后，将转入Ka频段宽带通信试验业务，纳入“中星”卫星系列，命名为中星十六号卫星，使我国成为继美、欧等少数发达国家后掌握Ka频段宽带通信这一先进技术的国家，可为我国通信设施不发达地区的用户提供优良宽带服务，促进宽带卫星通信在高铁、船舶、飞机等移动载体以及企业联网、应急通信等领域中的应用。

实践十三号卫星工程由国防科工局组织实施，卫星、运载火箭分别由中国航天科技集团公司五院、一院研制，地面测控系统由西安卫星测控中心负责，运控和试验应用系统由中国卫通集团有限公司负责，此次发射任务是长征系列运载火箭的第246次发射。

预科生也可享受国家助学贷款

本报综合消息 近日，财政部、教育部、人民银行、银监会联合发布了《关于进一步落实高等教育学生资助政策的通知》，明确从2017年秋季学期起，国家助学贷款业务覆盖范围将从高校拓展到科研院所等各类培养单位。

《通知》要求，要确保研究生奖助政策不留死角，预科生可按照规定享受相应教育阶段的国家助学金、国家助学贷款政策；同时，进一步拓展国家助学贷款业务覆盖范围，实现高校、科研院所、党校、行政学院、会计学院等培养单位全覆盖，实现全日制普通本专

科生、研究生、预科生全覆盖。科研院所、党校、行政学院、会计学院等目前尚未开办国家助学贷款业务的培养单位，从2017年秋季学期起全面开办。

此外，《通知》要求，所有省份在2017年4月30日前出台高校毕业生赴基层就业学费补偿贷款代偿政策，对于符合条件的跨区域就业学生，按照“谁用人谁资助”原则，由就业所在地区给予学费补偿贷款代偿。民办高校学生与公办高校学生按照规定同等享受助学贷款、奖助学金等国家资助政策。

（北晚）

武汉成都等5省会城市探索住房公积金自愿缴存

新华社武汉4月13日电（记者 李思远 徐海波）武汉、成都、长沙、合肥、南昌等5省会城市住房公积金管理中心近日在武汉召开联席会，就自由职业者和在校大学生自愿缴存使用公积金等议题达成合作行动计划。这意味着不久的将来，农民工、在校大学生等群体在5座城市可自愿缴纳住房公积金。

这是5座城市不断提高公积金制度覆盖面和公平性的创新之举。

武汉住房公积金管理中心主任陈祖信介绍，按照协定，5座城市将全面推进住房公积金制度改革，允许包括农业转移人口、个体工商户、自由职业者、进城务工人员等

群体，以及住房公积金缴存体系中自愿补充缴存的职工，以个人自愿方式缴存、使用住房公积金，实行强制缴存与自愿缴存等多种缴存方式并行的管理模式。同时，积极研究制订支持在校大学生缴存使用住房公积金的政策措施，完善大学毕业生提取住房公积金支付房租的政策措施。

此外，5城之间将大力开展异地贷款工作，积极推进城市住房公积金信息互联互通共建共享，保持异地贷款政策的连续性和稳定性，并大力开展以互联网技术为发展方向的多渠道综合服务平台建设，拓展服务渠道。

图说中国

一碗面成为一座城的名片



4月12日，在兰州市城关区阿拉兰牛肉面主题餐厅，拉面师傅在操作间和面。

兰州的清晨，是从牛肉面开始的。一碗热气腾腾的牛肉面，既是兰州人生活中不可或缺的一部分，也是外地人了解兰州的重要窗口。

和好的面团在兑入秘制的蓬灰水后，略醒片刻，便能在拉面师傅手中变化出粗细不一、圆扁不同的10多种面条形状，配以鲜美的牛肉清汤，极大地满足了人们的口腹之欲。

兰州目前有上千家牛肉面馆，每天要卖出100多万碗牛肉面。牛肉面被公认为代表兰州城市形象的名片之一。

新华社记者 陈斌 摄

特色风筝亮相西安



4月12日，一个大型软体风筝在电动车带动下升空。

当日，来自意大利、德国、法国等16个国家的30余位国际风筝高手携自己独具特色的风筝亮相西安大明宫国家遗址公园进行展示切磋，引得游客纷纷驻足。

新华社记者 刘潇 摄